

Informaciones comentadas

LA SEPARACION DE GUINEA Y FERNANDO POO

Pocas veces se ha escrito en España una página de Geografía política y de Geografía humana tan intensa y tan viva como la moción que la Cámara Agrícola y Forestal de la Guinea Continental Española ha dirigido al Presidente de la República, pidiéndole que los restos de nuestro imperio colonial se gobiernen y administren racionalmente. ¿Hay necesidad de pedir eso, tan lógico, tan sencillo, tan humano en un Estado medianamente organizado? Pues bien, sí; hay necesidad de pedirlo.

Una de las obras más admirables de la actividad del hombre de nuestro siglo, iniciada ya antes de la conturbadora guerra que ahora está pagando el mundo, gota a gota de sangre, es el impulso colonizador con que se trabaja en la costa occidental de África y en Libia y en la conquista y dominación del Sahara hasta el lago Tchad y en todo el centro de África hasta la región de Katanga. El explorador de antaño que, como Bragg, Stanley o Livingstone, apenas lograba mejor fruto que dejar clavada una bandera en un peñasco, un desierto o un bosque, se ha trocado hoy en el gobernante que va seguido del ingeniero, del médico y del financiero, que son los precursores de toda colonización. Así hoy, en esa extensa zona se trazan líneas de ferrocarril, se preparan pistas para la circulación automotriz, se captan saltos de agua para convertir su fuerza en electricidad, se sanear terrenos pantanosos, se ordena la explotación forestal, se roturan tierras y se implantan cultivos nuevos, se crean industrias, se combinan circuitos de turismo, se construyen en la línea de las nuevas vías de comunicación casas higienizadas para constituir pueblos donde se instalen los indígenas abandonando sus guaridas tradicionales... Los veintiocho millones de visitantes que ha desfilado por la Exposición Colonial de París han podido conocer en fotografías, maquetas y planos toda esta obra portentosa...

Y he aquí, en el centro de la inmensa región colonizadora, un breve, un pequeño territorio español: la Guinea continental española, y en frente, bastante alejado de ella la isla de Fernando Poo. Mientras Francia, Inglaterra, Italia y Bélgica realizan aquella intensa colonización, España sigue aferrada a sus viejos procedimientos diplomáticos y burocráticos que fueron la perdición del continente y de los archipiélagos que descubriera, domara, colonizara y enriqueciera el genio de nuestros aventureros y nuestros emigrantes.

Oíd a la Cámara Agrícola y Forestal de la Guinea Continental Española: «De la política colonial que por la Dirección General de Colonias se ha seguido hasta la fecha, tenemos que dolernos, y obligados estamos, por la fuerza abrumadora de los hechos, a reputarla como perturbadora, disolvente y catastrófica para las Colonias.»

«Es preciso decirlo—argumenta aquella Cámara—con toda sinceridad, al mismo tiempo que con todo dolor: el Estado español no se ha preocupado en absoluto de cumplir las funciones tutelares a que le obliga el ejercicio de su soberanía en esos territorios; el Estado español, virtualmente se ha colocado al margen de las colonias, y aún dijérase que en ocasiones se situó frente a ellas para entorpecer y dificultar su desenvolvimiento. Hasta cuando, de tarde en tarde, trató de demostrar interés benéfico lo hizo de una manera tan esporádica y desahogada que los resultados han sido verdaderamente negativos, cuando no desastrosos. Así ocurrió con el famoso crédito extraordinario de la Dietadura, gastado disipadamente y sin provecho para nadie; más aún; con evidente perjuicio para todos, puesto que al comenzar obras de utilidad no muy diáfana, que no se han terminado y que difícilmente se terminarán, impidió la realización de otras de fácil y más económica construcción que ahora es harto problemático que se realicen. Así ocurrió también con el viaje relativamente reciente de la célebre comisión que presidió el entonces director general señor Saavedra, de cuyo viaje sólo hemos obtenido una honda perturbación de los presupuestos coloniales y el envío de una numerosa legión de empleados oficiales sin posible y útil adaptación a los servicios y totalmente innecesarios. Y así sucede siempre que a la Dirección general de Marruecos y Colonias se le ocurre la diabólica idea de proponerse «hacer la felicidad de las colonias.»

No se trata, como ve el lector del comentario acre de un periodista más o menos apasionado mejor o peor informado, sino de afirmaciones de un núcleo de habitantes de la colonia, interesados ardentemente en el acrecentamiento de su riqueza. Estos colonos, industriales, creadores de factorías, exportadores de materias que representan en la colonia africana la efectiva soberanía española, que sin ellos el funcionario del Estado no podría justificar el dominio de la Metrópoli, tienen sus capitales, su bienestar, sus vidas mismas ligadas a la prosperidad y a la recta administración de la colonia. El funcionario, en cambio, sacado de los escalafones de la Península y pensando retornar a ellos, no tiene más relación con la vida de la colonia que el tránsito de su plantilla y de su sueldo trilingüe. No se diga de la burocracia central que vive en Madrid, cobrando del presupuesto colonial. Santa Isabel, la capital de Fernando Poo, se ha convertido en un centro administrati-

vo, sucursal del centro administrativo cortésano y así la Guinea continental está a merced de dos impresiones lejanas, de dos tramitaciones retardadoras, de dos oficinas creadoras del más absurdo desbarajuste administrativo que puede imaginarse. Así, se pide la separación de la colonia africana en dos núcleos independientes.

He aquí la realidad actual, según el testimonio de la Cámara: «Después de todo el desbarajuste legal-administrativo, obsérvese el panorama oficial, que presenta la colonia y del que el expositor más cumplido en el estado caótico y anárquico en que se desenvuelven todos los servicios del Estado y que culmina en el espectáculo tan poco edificante que ofrecen los maestros sin escuelas; las escuelas sin maestros; los médicos sin hospitales ni centros sanitarios donde prestar servicios; los hospitales sin medicamentos; empleados de Correos sin oficinas; el Servicio Forestal instalado en edificios de nipa; el Servicio Agronómico continental sin casa ni siqueira; de nipa donde instalarse, Coladores de Puerto habitando chozas indígenas; carreteras comenzadas y no terminadas; Benito y Kogo sin almazenes para Aluans; Bata con un almacén incapaz y en ruinas; puertos importantes como Bata, Benito y Kogo, sin embalsadero; hospitales a medio construir y paralizados; las obras como el de Río Benito; pistas continentales sin puentes; el servicio de vapores intercontinentales interrumpido desde hace más de tres meses; la isla de Anobón, donde habitan empleados oficiales que el Estado allí destinó, no comunicada más de cuatro meses y sin que aquellos empleados hayan, en todo ese lapso de tiempo recibido correo ni víveres; los braceros indígenas de la pista Benito-Kogo y los carpataes europeos sin cobrar durante tres meses por ignoradas dificultades de índole simplemente burocrática; y finalmente, como nota aguda del desconcierto y confusión reinantes, Servicios contra Servicios, Negociados en pugna y entorpeciendo la labor de otros Negociados, y todos, de consuno, realizando una obra de dislocamiento y de disolución. Y de este concierto de desconciertos: dos víctimas inocentes: España y las Colonias. Este cuadro de tonos trágicamente sombríos es fácil traspasar de la realidad. Es el que ofrecen las colonias por obra y gracia del centralismo de la Dirección General, que es el eslabón que enlaza las Colonias al Estado.»

Basta por hoy. Las acusaciones que formula la Cámara Agrícola y Forestal de nuestra Guinea merecen, aunque en Madrid se las desdén, que el pueblo español las conozca, aprecie y juzgue y, así, cumpliendo un deber de patriotismo he de dedicarle un nuevo artículo.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

Información local

DE LA DIPUTACION

Al recibimos en su despacho de la presidencia el señor Jiménez Asensio nos paró cimiento que había recibido una notificación del Banco de Crédito local, en la que se le debe la noticia de la llegada del resto de las cantidades para atender las obras de caminos vecinales.

La cantidad recibida últimamente asciende a 483.373 52 pesetas.

Correspondan a los siguientes caminos:

Genis a Tabernas, 73 884'82 pesetas.

Velefique a Tabernas, 93 487 45 pesetas.

Padules a la carretera de Gádor a Laujar, 9.810'38 pesetas.

Pechina a Viator, 48.591 52 pesetas.

Nacimiento a su estación, 95.421'05 pesetas.

Aldea de Urcal al Caserío de la Objeuela, 90.114'00 pesetas.

Aldea de Urcal al kilómetro 22 de la carretera de Puerto Lumbreras, 70.986 00 pesetas.

Por último nos manifestó el presidente que cuando se pongan al cobro estas cantidades serán ingresadas por él en el Banco de España.

DE SANIDAD

El viernes, a la cinco de la tarde, celebrará la junta provincial de Sanidad una sesión extraordinaria.

—Ayer giró una visita sanitaria al pueblo de Felix el inspector provincial de Sanidad, don Andrés López Prior.

CLASES DE ADULTOS

Por la Alcaldía se ha dado la

orden correspondiente a fin de que se suministre a las escuelas nacionales de la capital, el fluido eléctrico necesario para la iluminación de los locales donde han de verificarse dichas clases nocturnas.

CURSILLO DE SELECCION

Ayer tarde quedó constituido el tribunal del citado cursillo, habiéndose elegido presidente del mismo al inspector don José Zambrano y secretario al maestro don José Martos Peinado.

EL INSPECTOR DE LA GUARDIA CIVIL

Se encuentra en ésta, girando una visita a las fuerzas de la benemérita de esta provincia, el general inspector de la Guardia civil, excelentísimo señor don Manuel Gómez, acompañado de su ayudante, el comandante de dicho Cuerpo, don Manuel Pizarro.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

UN COMENTARIO

Instrucción pública, la que siempre fué la conciencia de España, hoy cuenta con un presupuesto de cien millones de pesetas, lo que dará lugar a que las escuelas dejen de ser crímenes caseros, y lo que es más, verdaderos antros de miseria, donde la salud de los pequeños estaba en continuo peligro, por efectos de la escasez de higiene en el local y en todos los utensilios del material escolar.

Con este presupuesto, más lo que se le añada en años sucesivos, habrá lo suficiente para que las escuelas cumplan la función social que les está encomendada.

El ministro ha dicho que la escuela no es solamente el edificio donde se recluya a los alumnos, es el taller, el campo de experimentación, es la cantina, es el todo de la vida social. ¡Muy bien por el ministro!

De esos cien millones de pesetas, dos se destinarán para la selección de los alumnos; es decir, que el Estado sostendrá a aquellos alumnos de condición intelectual que se lo merezcan, para que de un hijo de obrero y que seguramente correrá la misma suerte de sus padres, pueda salir de la escuela con dirección al Instituto y de aquí a la Universidad, para hacer de él un buen médico, un excelente abogado etc., etc.

Muchos, por desgracia, sabemos, y los que descendemos de familias humildes más, que hasta hoy solo ha podido hacer una carrera o escoger una profesión de cierta gerarquía social, el hijo de los pudientes, por su dinero, influencias... mientras tanto, por esos mundos andan hombres, que de haber educado sus cerebros hubieran sido verdaderos seres de ciencia y muchos de ellos hasta sabios.

Desde hoy la condición social de España, ha de variar notablemente y no solo estudiará como dejó dicho un número determinado de personas sino que lo hará el más pobre de solemnidad que haya, siempre que se le cuente con verdadera vocación y con condiciones cerebrales para poder realizar la obra, y de esta forma, no hay que dudar que esos médicos, abogados, farmacéuticos, maestros... que de todo saben menos de su profesión, desaparecerán, y entonces se habrá conseguido la verdadera aspiración de los hombres que lucharon denodadamente para el bien de la humanidad.—Manuel Soto.

A LOS CURSILLISTAS

Por la presente se convoca a todos los maestros cursillistas a junta general extraordinaria que se celebrará esta tarde a las cinco en la calle de Sánchez Toca, número 1.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—La Comisión.

No cabe más economía. Al caba completa, 175 pesetas. PARIS-MADRID, Real, 9. Almería.

PARA "LA INDEPENDENCIA" Detrás de la Cruz, el Diablo

Agazapado en las columnas del pio colega y cubierto con la careta del pseudónimo, anda suelto y libre, como Pedro por su casa, el diablillo «verde» de la envidia.

Délese el muy ladino, de que no hay católicos en Almería, ni Prensa netamente católica, achacando a ello la derrota electoral, y para contrarrestar esto, propugna en favor de una cruzada para que los católicos no amparen ni lean, ni apoyen la Prensa anticatólica.

Siempre fueron a parar a eso las controversias, polémicas, diatribas y soflamas de los sedicentes católicos, como si en el mundo no existiera otra cosa más que la competencia, la rivalidad y los cuartos; sobre todo, los cuartos. Pero esa amenaza nos tiene sin cuidado a los que vivimos de servir el interés público, sin más estímulo que nuestro propio decoro, a los que no hemos explotado la fe sencilla de los creyentes sinceros, ni hemos esquivado a ningún fanático, con el pretexto de defender sus ideas.

Si los que inspiran, redactan y viven a expensas del diario que se dice católico, examinaran su conciencia, primero, y, después, los libros de contabilidad de su periódico, verían cómo se ha operado el milagro de que aquí viva—si eso es vivir dignamente—durante 23 años, sólo y exclusivamente de «echar» a una familia que en su fanatismo idolátrico ha dejado explotar su bolsa, creyendo que servía los intereses de la religión, y lo que ha hecho ha sido avivar los odios del pueblo, y mantener a unos cuantos bigardos, que al socaire de la religión, han tenido maneos indignos con los caciques, han gozado de influencias en beneficio propio, y con su cerril intolerancia y sus maquinaciones han sembrado poco a poco en el rebaño de Cristo, el desaliento, el recelo, la desconfianza, la tibieza de la fe y, por último, la indiferencia y el desreimiento, y de ahí el por qué no hay católicos al lado de esas gentes; pero sí existen sinceros, independientes y libres, que saben apartar las impurezas del fanatismo; tolerantes y cultos, que ven en la República una forma de gobierno para todos los españoles.

Estos son los que se apartan asqueados de los que convierten el catolicismo en una mercadería, de los que combaten cobardemente, con insidias y armas de mala ley, a los que no se les someten como esclavos, porque para ser cristiano sincero y honrado no precisa bear la correa a don Rafael Ortega, ni estar suscritor a «La Independencia», ni anunciarse en dicha publicación, ni editar en sus talleres, conferencias y manifiestos, ni amenazar con la ruina de espíritu que ellos lo hacen al periódico, al industrial o comerciante, que no pase por lo que ellos quieren. Se es cristiano por una convicción arraigada, en la conciencia, y esa idea pura está refrendada con todo mercantilismo, competencia o rivalidad comercial, que el colega sabe mezclar tan habilidosamente en sus catilnarias solapadas, hechas por cuenta ajena y sin dar la cara, mezclando impietemente los negocios materiales con la religión.

Ni somos anticatólicos, ni explotamos el catolicismo ni la impiedad: somos cristianos sin mezcla de fariseísmo ni de hipocricía gszmoñerí; quédese eso para los que hacen de la religión un negocio y a costa de ella medraban y explotaban la sencillez de los creyentes, que por fortuna el famoso artículo 24, que tanto se les ha indigestado, ha concluido con todo ello para siempre.

DIARIO DE ALMERIA ha protestado honradamente de la salvajada del cerro de San Cristóbal, por un sentimiento profundo de repugnancia hacia todo lo que no es digno, ni decente, como protesta ahora, por que antes no pudo hacerlo, de

que se atropellara inicuamente a los masones de Alhama y de Almería, por instigación malsana y espíritu ruín y cobarde del inspirador de esa campaña, deuda que los atropellados, más dignos y más generosos y cristianos, no han querido cobrarse.

Es esa la diferencia entre los fariseos y los que somos cristianos sinceros.

Nosotros hemos hecho una campaña electoral en favor de candidatos honorables, y si preocuparnos de su ideología, porque esos eran los candidatos del pueblo, mientras el grupito fariseico de ese periódico apoyaba a los caciques monárquicos que han deshonrado y envilecido a Almería, pero que a ellos les convenía defender por eso, porque no tienen ideal alguno y son esclavos de sus apetitos y ambiciones.

Tengamos en cuenta el refrán que dice: «que coces de asno, no llegan al cielo», y asimismo esas trasnochadas excomuniones no han de hacernos la memoria mella, y si en cambio, sirven para poner de manifiesto todo lo que hay de ruín, bajo y rastroso en el fondo de ciertas almas que constituyen un escarnio para las ideas que pretenden defender.

Luchen franca y noblemente en el terreno de las ideas, y nosotros respetuosos con todas tendremos especial placer en contender en el palenque a que nos provoquen; pero cuantas veces desciendan al desacreditado terreno de la insidia y la amenaza y la coacción, les saldremos al paso de una manera contundente y enérgica, y sepa que no hemos empezado todavía, y nos queda mucho por decir.

Para desenmascararlos y batirlos en todos los terrenos, nos sobran argumentos, y no estamos dispuestos a consentir que detrás de la Cruz, símbolo de redención se oculten los mercaderes del templo.

Los servicios de vigilancia y de seguridad transformados? Sí, hondamente transformados, radicalmente transformados. Es cierto que la policía bajo los gobiernos monárquicos del último reinado, perdió ciertos absurdos métodos y abandonó ciertas inconfesables prácticas. Ganó en decoro, ganó en dignidad, ganó en eficacia; pero se sujetó en los días de las dictaduras, a crueles voluntades de malos dictadores—el de Mola mejor al de Scarpa—que la volvieron, desnaturalizando su función, no a volar por los cielos sino a ser un instrumento de tortura para los ciudadanos.

Municipaleras

HAGASE LA LUZ

El alcalde, atendiendo, nuestra queja, en favor de la enseñanza de adultos en las escuelas públicas, que no podía llevarse a cabo a oscuras, ha dado las órdenes para que se dé luz, por lo que hemos de hacer público nuestro agradecimiento al alcalde, en nombre de los obreros que reciben enseñanza durante la noche.

UNA ANOMALIA

Se ha comentado entre los profesionales de la medicina el hecho de haber sido nombrado presidente de la Comisión de Beneficencia el señor Torres Mullor, habiendo en la Corporación médicos y hasta un boticario, considerando esto como una anomalía.

Nada de eso, señores: es cuestión de moda, y ahora está en candelero el camarada Cayetano, que por algo es el concejal de más luces del Ayuntamiento.

Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle de la Niña, se quejan de que en la citada calle hay diversas casas que tienen completamente llenos de todo los pozos negros, siendo un constante peligro para la salud de los vecinos estos focos de infección.

El señor alcalde debe dar las oportunas órdenes a los funcionarios de Sanidad, que de girar una visita a esta calle quedarán completamente persuadidos de la veracidad de lo denunciado.

Y esto no es solo una exposición para los vecinos de la calle citada, sino para la ciudad entera.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que necesita.

Una visita en tres tiempos Entre los guardias de asalto

[Finales del siglo XIX, comienzos del siglo XX... En la vida de la nación se inicia un viraje. Todo cambia, todo se sucede, con un deseo de mejora, con un ansia de mejoramiento. Transcurren los años. Ya va de avanzada esta nuestra vigésima centuria, y esos deseos de mejora, esas ansias de mejoramiento, alcanzan una firmeza insospechada, lo mismo en las aulas universitarias que en los servicios policíacos. España que vivía atrasada, España que no tuvo a su servicio hombres que responderían a sus necesidades—servir a los reyes es tanto como dejar la hombría en las antepasadas palaciegas. España que se vio desagrada, maltrata, empujada en aquellos días llenos de dolor y de tristeza de 1898, por el enorme vitalismo de sus masas, por la renovada acción fecunda de sus masas, dió el salto, el magnífico salto que es desprenderse de una autocracia para crear una democracia de trabajadores, que le hace conectar en estos días con la republicana Francia, su hermana por lazo fraterno, y con la republicana Alemania, su amiga y acaso su maestra.

Al cambiar la vida de la nación se cambian también los organismos que forman la vida de la nación. Hoy nada queda de lo antiguo. De los ministerios desaparecieron aquellos empleados que llegaron a ocupar cargos elevados—podría citar algunos nombres—sin saber escribir y apenas leer; del ejército se fueron ya aquellas personas cuyas luces no alcanzaban más que a considerar que el cuartel, por su régimen severo, debía ser el presidio del soldado; de la política se marcharon aquellos hombres, de feróz catadura todo ellos, que alternaban con los ladrones y se llamaban a la parte en los «negocios» de los ladrones. Todo esto se ha limpiado, todo se ha saneado, todo se ha purificado. El funcionario tiene el exacto sentido de su función, el militar sabe que el cuartel sólo se encuentra en la escuela, y el policía se da perfecta cuenta de que su deber es el de velar por el ciudadano, por la propiedad del ciudadano, por la libertad del ciudadano, dentro del más preciso cumplimiento de las leyes.

Finaliza la tarde. Callo céntrico. Un numeroso grupo. En medio de él un exaltado perorador, y lanza al aire sus manos pedregales. Llegan los guardias de asalto en su carro de doble banco, y se arrojan, a la voz de mando, en el lugar del suceso. Manotean, aporrean, se quedan solos. Si se quedan solos.

Los servicios de vigilancia y de seguridad transformados? Sí, hondamente transformados, radicalmente transformados. Es cierto que la policía bajo los gobiernos monárquicos del último reinado, perdió ciertos absurdos métodos y abandonó ciertas inconfesables prácticas. Ganó en decoro, ganó en dignidad, ganó en eficacia; pero se sujetó en los días de las dictaduras, a crueles voluntades de malos dictadores—el de Mola mejor al de Scarpa—que la volvieron, desnaturalizando su función, no a volar por los cielos sino a ser un instrumento de tortura para los ciudadanos.

Ya esto se acabó. Los servicios de vigilancia y de seguridad confiados a la actividad y a la inteligencia de Angel Galarza han vuelto a cumplir, mejorados notablemente, sus funciones peculiares. Pero Galarza, hombre de decisiones acertadas, no podía, no debía, dejar como única huella de su paso por la Dirección general de Seguridad, la de encuadrar los servicios en sus atribuciones especialísimas. Pensándolo así, acaso por la idiosincrasia de las masas, atisbó que era de urgente necesidad crear secciones que sólo tuvieran una misión propia: la de intervenir en las cuestiones de orden público con procedimientos más suaves que los confiados al sable y al revólver. Los guardias de asalto cumplen hoy, con todo acierto, esta misión.

¿Qué nueva disciplina; qué nueva educación, llena de eficacia física y moral se ha dado a estas nuevas secciones de guardias de asalto? Busco la explicación visitando el gimnasio-bosque, de rápida y económica construcción, establecido en terrenos de Carabanchel. El profesor-director, don José Canillas, me va explicando, con detalle, la prueba física a que se somete a los individuos que forman la sección; lanzamientos de pesos, carreras de velocidad, saltos de vallas, trepas por cuerdas, es decir, toda clase de ejercicios de ritmo y precisión que puedan conducir, a estos modérrnos guardadores del orden, a una mayor, a una más rotunda eficacia.

Si no pudiese contener, hago la pregunta de ritual: «¿Y una vez probadas sus condiciones, educados en las prácticas que desconocían, van a la sección para olvidar que existe este gimnasio-bosque?»

«¡Oh, no! Venir aquí es una obligación de casi todos los días, porque todos los días se los somete a una prueba. El doctor Egidio, muy especializado, lleva las fichas biométricas en las que se van relacionando los antecedentes de cada uno de los filia-dos; las características de sus aparatos respiratorios, talla, peso, tórax, ritmos respiratorio y cardíaco, medidas de fuerza, análisis... A diario se hace el control médico de los guardias, y se comprueba su estado físico. Cuando se nota un repetido descenso en la forma de alguno de ellos, cuando en determinados ejercicios no carbura lo suficiente, se le da de baja provisionalmente, sujetándole a un fuerte entrenamiento. Hasta ahora no se ha dado ninguna baja definitiva. No ha hecho falta.»

«¿Le tienen amor a esta educación de deportistas? ¿Deportividad es emulación y si al deporte se le quita la emulación que es lo que le da gracia

y gentileza, no queda en él más que las molestias del esfuerzo. —Se ha logrado despertar la omulación. Ninguno quiere ser el último en nada, ninguno quiere quedar atrás en nada, ninguno quiere ser el más torpe en nada. Esta emulación facilita mucho nuestro trabajo. En la actualidad la sección de guardias de asalto es una sección de atletas. Pruebas de ello han dado ya.

Manda la sección de los guardias de asalto el teniente coronel Panguras, un capitán y dos tenientes, que han logrado infundir en todos los que la componen un espíritu de cortésia incluso para los ofuscados circunstancialmente en una alteración de orden, siguiendo la idea moderna, sustentada por Angel Galarza, de que en una democracia de las de tipo actual, no debe de buscarse en una algarada o en motín la destrucción del contrario, sino, sencillamente, su reducción.

«¿Está usted contento, amigo Galarza, de los resultados hasta ahora obtenidos por la sección de asalto?»

«Plenamente satisfecho. Sólo la componen ciento veinte individuos, pero pronto será aumentado el número. Han intervenido ya en varios conflictos, y en casi todos han reducido a los alborotadores por procedimientos incruentados. Al crear esa sección de asalto lo hice con el único deseo de tener una fuerza perfectamente constituida cuya actuación evitase, acaso sólo por la eficacia de sus medios físicos, el empleo de las armas, para utilizarlas sólo en caso extremo. Prefiero que mi paso por la Dirección general de Seguridad se señale con una estadística de gentes golpeadas, porque al resolverse hubo necesidad de golpearlas, que por una estadística de gentes heridas o muertas. La sección de asalto ha evitado choques que hubieran sido sangrientos. Aunque otra eficacia no hubiera tenido esta, que señalo, es la suficiente para congratularme de su creación. Su utilidad es, pues, evidente.»

Exacto. Es evidente... Finaliza la tarde. Callo céntrico. Un numeroso grupo. En medio de él un exaltado perorador, y lanza al aire sus manos pedregales. Llegan los guardias de asalto en su carro de doble banco, y se arrojan, a la voz de mando, en el lugar del suceso. Manotean, aporrean, se quedan solos. Si se quedan solos.

LUICIANO DE TAXONERA (Reproducción reservada.)

Noticias y sucesos

POR INSULTOS

La guardia municipal presentó en la Comisaría a Rafael D'az Bonilla, a requerimiento de Francisco Murcia Padilla, por insultos y causarle daños en la blusa que llevaba puesta.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primero de Mayo, n.º 13 principal. Mecanografía (todas marcas) Taquígrafa, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señoritas.

MALOS TRATOS

Antonio Fernández Salinas, que debe ser un buenazo, denunció en la Comisaría que Angeles Fernández y una hija suya llamada Carmen, le habían golpeado, causándole diversas erosiones.

SE VENDE

escaparate y estantería. Razón, Conde Offalia, 14.

Viajeros

Ha salido para Madrid y Burgos la bella señorita Petra Rebollo, con objeto de pasar una temporada al lado de su familia.

—Procedente de Felix, se encuentra entre nosotros el conocido industrial don Juan Fors.

—De Valor, e' comerciante de Aquella plaza don Enrique López Puga.

—De Lorca, don Máximo Tendero García.

—De Málaga, el propietario don Isidoro Fajardo Manrique.

—Ha marchado de nuestra capital con destino a Serón el industrial don Francisco Pérez Muñoz.

—Ha marchado a Fuengirola (Málaga) acompañado de su familia, el propietario del Canjáyar don Inocencio Ruiz Esteban.

—Para Madrid, el abogado don Igamez Germán.

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

El día del presidente.—Una visita.—Un banquete.—Una conferencia.—Declara que no cree lo dicho por Alcalá Zamora sobre su nombramiento para la Presidencia de la República

Madrid.—Al recibir en la Presidencia el señor Azaña a los periodistas, le hizo algunas manifestaciones de importancia. Informó a los reporteros que había recibido la visita del general Cabanellas, con el que había conferenciado sobre cuestiones de interés.

Después añadió que tenía que asistir al banquete que se celebraba en el ministerio de Estado en honor del residente general de Francia en Marruecos, Mr. Lucien Saint.

Después, cuando se trasladaba a dicho acto, el señor Azaña volvió a conversar con los periodistas, manifestándonos que había celebrado una conferencia con el embajador de Cuba don Mario García Kohli, sobre cuestiones relacionadas con aquel país.

Los periodistas le indicaron al presidente que el señor Alcalá Zamora ya había contestado al Gobierno que aceptará la presidencia de la República.

El señor Azaña contestó: —Yo me alegro que sea cierto lo que me dicen ustedes; pero no creo que el señor Alcalá Zamora tenga que contestar nada. Seguramente se tratará de un rumor.

Hispanófilo francés

Madrid.—Ha llegado hoy el notable hispanófilo francés Mr. Neuset, cuya visita tiene por objeto documentarse para el libro que tiene en preparación sobre la España actual.

Los alcaldes alicantinos

Madrid.—Una comisión de alcaldes de la provincia de Alicante visitó al ministro de la Gobernación señor Casares, al que expusieron la angustiosa situación creada en aquella provincia por el paro obrero. El señor Casares ofreció trasladar la queja a sus compañeros de Gobierno para que se procure resolver el conflicto de aquella provincia.

Los propietarios de taxis

Madrid.—Acudieron hoy al ministerio de la Gobernación varios comisionados en representación de los propietarios de taxis de toda España, quienes solicitaron del señor Casares, que sean aplicadas en todas las provincias las conclusiones aprobadas hace tiempo por la comisión interministerial.

El gobernador de Barcelona

Madrid.—Se ha declarado hoy oficialmente, que no es cierto que haya presentado la dimisión el gobernador civil de Barcelona señor Anguera de Sojo.

El señor Casares manifestó que el Gobierno se hallaba satisfechísimo y compenetrado de su actuación.

Banquete en el ministerio de Estado

Madrid.—En el ministerio de Estado ha tenido lugar hoy a las dos de la tarde, el banquete en honor del residente francés en Marruecos Mister Lucien Saint.

A dicho acto asistieron el presidente del Consejo, el ministro de Estado, los embajadores de Inglaterra y Francia, señores Pérez de Ayala y Danvila, el general Sanjurjo, el alcalde de Madrid, señor Rico; el director general de Marruecos, el alto personal del Ministerio y de la Embajada de Francia y el ministro de la Gobernación.

Los emigrantes españoles protestan

Madrid.—Se han recibido en el ministerio de Estado noticias oficiales de la agitación entre los emigrantes españoles de Montevideo por carecer de recursos para retornar a España.

El cónsul pide auxilio para poder repatriar a unos ochenta trabajadores que no tienen ocupación.

El Gobierno ha ofrecido estudiar el medio de resolver la cuestión.

Medidas del Gobierno para la exportación de frutas

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Prieto al recibir en su despacho a los periodistas, les anunció que en breve marcharía a Levante el gobernador del Banco exterior, para ocuparse de la aplicación de medidas relacionadas con la exportación de frutas, especialmente la naranja.

Las medidas que se adoptarán serán principalmente para evitar en lo posible las dificultades.

Las bases de trabajo de la dependencia mercantil

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a una comisión de la Cámara de Comercio madrileña.

Le expusieron la modificación que se había introducido en las bases de trabajo de la dependencia mercantil, aceptando ésta la reducción del veinte por ciento del sueldo, propuesto por el comité paritario.

El señor Largo Caballero dijo que si estaban conformes ambas partes, él sancionaría la rebaja.

El Consejo de la Compañía del Mediodía visita a Prieto

Madrid.—El Consejo en pleno, de la Compañía de ferrocarriles del Mediodía, visitó al ministro de Hacienda, para solicitar de él se les facilitara moneda extranjera para realizar algunos pagos urgentes.

Hablaron a la vez del problema ferroviario, interesándose por conocer lo que el Gobierno proyectaba.

El ministro les informó de lo acordado en el último Consejo y del nombramiento de la ponencia encargada de estudiar a fondo el problema, pero todo esto—dijo—es aparte de la cuestión relacionada con las mejoras del personal.

La Dirección General de Registros

Madrid.—Se ha posesionado hoy de la Dirección General de Registros el diputado socialista señor Bujeda, haciéndole entrega el señor Zabala.

La dimisión del hijo de Bergamín

Madrid.—El ministro del Trabajo firmó la dimisión de don José Bergamín, inspector general de Seguros y director de Acción Social.

Dijo Largo Caballero que al reorganizarse los servicios desaparecen ambos cargos.

Las Cortes Constituyentes

El artículo 80

Madrid.—Abrese la sesión de hoy a las 4:35, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul reina la más espantosa soledad, en los escaños una concurrencia regular y en las tribunas alguna animación.

Se reanuda la discusión del artículo 80, pero modificado por el voto particular del señor Ruiz Funes.

El diputado señor LLADO presenta una enmienda sobre las atribuciones del presidente de la República, para poder disolver el Parlamento.

Pide que sea motivada esta facultad para poderla utilizar alguna vez.

La mesa con este motivo apoya el voto del señor Alcalá Zamora, en el que éste propone se recoja el espíritu de la Comisión.

Para deliberar ésta se suspende la sesión a las 5:2.

Reanudada la sesión a las 6:10 la Comisión manifiesta que considera atendible el razonamiento del señor Alcalá Zamora y modificado el dictamen se establecen diferencias entre los casos de suspensión y disolución de Cortes.

El presidente podrá suspender dos veces en el año las sesiones de Cortes, por un mes la primera y por 15 días la segunda.

El señor BOTELLA ASENSI por los radicales socialistas se opone.

Se aprueba el artículo 80.

El ministro tributó grandes elogios al funcionario dimisionario porque fué de los que dimisionaron inmediatamente de ser proclamada la República y él accedió a continuar al frente de su cargo, pero sin cobrar remuneración alguna durante el tiempo transcurrido.

El general Cabanellas en Madrid

Madrid.—El general Cabanellas, hablando con los periodistas, ha restado importancia a su viaje a Madrid. Dice que mañana regresará a África que es donde debe estar.

Hablando de la rebelión habida dijo que ésta está apagada y que las tropas conservan un excelente espíritu.

La Presidencia de la República

Madrid.—Los comentarios de todo el día en los círculos políticos y cafés han girado alrededor del acuerdo adoptado por los ministros en la comida de Lhardy, de ofrecer a Alcalá Zamora la Presidencia de la República.

El expresidente visitó ayer al ministro de Instrucción Pública señor Domingo y al de Trabajo señor Largo Caballero, inquiriendo noticias sobre los rumores y estos ministros le contestaron afirmativamente.

Alcalá Zamora, reservado

Madrid.—El expresidente señor Alcalá Zamora, ante los periodistas que le acosaban, dijo que no podía hacer declaraciones de ninguna clase, pero si se desprende de su conversación que ya no intervendrá en las discusiones de la Constitución y si acaso lo hace será brevísimamente.

Alcalá Zamora almuerza con Asúa y Araquistain

Madrid.—El señor Alcalá Zamora almorzó hoy en unión de los señores Jiménez Asúa y Araquistain, para tratar de la designación del primero para la Presidencia de la República.

Largo Caballero y Cordero

Madrid.—Los señores Largo Caballero y Cordero se mostraban conformes con el nombramiento de candidato para la Presidencia de la República a favor de Alcalá Zamora.

Manifestaron que desconocían la opinión de su partido socialista.

Dijeron ambos que no dudaban que la elección haríase por aclamación.

El señor Iglesias dice que dicho proyecto invade la jurisdicción de las Cortes.

Denuncia que existe un contrato con un Banco de Francia.

El señor MARTINEZ BARRIOS justifica la solidarización de los ministros en el propósito de consolidar la República.

El señor AZAÑA, recogiendo los conceptos vertidos por el señor Iglesias, niega que exista el contrato con el Banco de Francia a que alude el diputado gallego.

El ministro de Hacienda, señor PRIETO, contestando a la interpelación, razona la necesidad de someter al Banco de España que se creía superior al Estado.

Ahora, mediante esta nueva organización de las atribuciones y funcionamiento de dicha entidad, los beneficios de la estabilización los disfrutará el país y no unos cuantos señores. Se trata en este caso de que el Banco tribute por las ganancias crecidas que obtiene al amparo del Estado.

Se levanta la sesión a las 1:45.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

Compañía Robles-Delgrás. Función para esta noche, a las 9:45: Estreno de la novela escénica con gatas de saineet, en tres actos, original de Luis Alonso, «Venancia la Pitonisa».

SALON HESPERIA

Cinematógrafo sonoro. A las 5:30.—«Arco Iris». A las 9:45.—«Noticiero Fox Movietone», «La Africana» y «The Broadway Melody».

500 plazas

La «Gaceta» del día 24 anuncia a oposición dichas plazas de carteros urbanos.

Los exámenes son en Granada.

Informará: Don José M. Gallardo Oficial de Correos

Eduardo Pérez, 10, bajo, izquierda.

AVISO Unificación del precio de venta de gasolina, a partir del día 5 de noviembre 1931. Las fluctuaciones del costo de la gasolina y la necesidad de llegar a la unificación de su precio de venta en la Península y Baleares, ha sido motivo para que esta Compañía propusiese a la Superioridad la fijación de un precio único de pesetas 0'66 por litro.

Se aprueban dichos artículos. El artículo 84

Se pone a discusión el artículo 84 y se rechaza una enmienda que propone no se admita la dimisión del presidente si no es en el caso de que un tribunal con garantías recibiera denuncias contra él y que se le suspendiera únicamente.

Se aprueba por 124 votos contra 16. Es el último artículo del título quinto y se pasa al sexto, no habiendo pedido nadie la palabra contra la totalidad.

Título sexto

Se discute el articulado con una brevisima intervención de Lluhi y se aprueban los artículos hasta el 91, terminándose el artículo sexto y pasándose al siguiente. Este trata de los Consejos.

Por haberse presentado varias enmiendas se suspende la sesión a las nueve para reanudarla a las diez y media.

Sesión nocturna

Madrid.—Se reanuda la sesión a las once con alguna animación. El ex capitán SEDILES formula una enérgica protesta por las persecuciones de que están siendo objeto algunos militares republicanos.

El diputado don EMILIANO IGLESIAS plantea al ministro de Hacienda una interpelación sobre cuestiones económicas.

Fustiga al señor Prieto por el proyecto de ordenación bancaria.

Este es defendido por el Gobierno.

El señor Iglesias dice que dicho proyecto invade la jurisdicción de las Cortes.

Denuncia que existe un contrato con un Banco de Francia.

El señor MARTINEZ BARRIOS justifica la solidarización de los ministros en el propósito de consolidar la República.

El señor AZAÑA, recogiendo los conceptos vertidos por el señor Iglesias, niega que exista el contrato con el Banco de Francia a que alude el diputado gallego.

El ministro de Hacienda, señor PRIETO, contestando a la interpelación, razona la necesidad de someter al Banco de España que se creía superior al Estado.

Ahora, mediante esta nueva organización de las atribuciones y funcionamiento de dicha entidad, los beneficios de la estabilización los disfrutará el país y no unos cuantos señores. Se trata en este caso de que el Banco tribute por las ganancias crecidas que obtiene al amparo del Estado.

Se levanta la sesión a las 1:45.

EXPORTACIONES POR MERCADO DESTINOS BARRILES MEDIOS Amsterdam 3.278 142 Bremen 65.517 950 Belfast 5.696 89 Boston 6.593 93 Bristol 36.136 43 Cabotaje 3.746 7427 Canadá 42.607 414 Copenhague 40.802 2.061 Dublin 5.367 29 Finlandia 8.021 Glasgow 105.650 711 Hull 73.762 287 Hamburgo 218.621 2.241 Liverpool 241.222 2.662 Londres 302.731 1.449 Manchester 40.010 146 Newcastle 42.256 238 P. Noruega 41.538 599 P. Suecia 37.262 1.637 Southampton 42.636 9 Sud América 19.597 1.871 Varios TOTAL 1.383.248 23.005

DE MADRID EXTRANJERO

Desgraciado accidente de aviación

Madrid.—Sobre el aeródromo de Getafe volaba un aparato hoy pilotado por el capitán de ingenieros don Luis Angulo. El aparato capotó, cayendo al suelo violentamente.

El señor Algulo resultó gravemente herido, prestándosele en seguida asistencia facultativa.

PROVINCIAS

Dos desconocidos, navaja en mano, intentan atracar a un obrero

Granada.—A última hora de la noche de ayer se registró un intento de atraco en la carretera de Pulianas.

El obrero Manuel Remacho Osuna, fué sorprendido por la presencia de dos desconocidos, uno de ellos esgrimiendo una navaja de grandes dimensiones quienes le comenzaron a que les dejase cuanto dinero llevara.

Manuel dió repetidas voces de auxilio, pretendiendo darse a la huida.

El atracador entonces, que esgrimía el arma, lo sujetó por el cuello, asestándole un golpe con la navaja, que su víctima pudo esquivar interponiendo a tiempo, ante su cuerpo, una manta.

Como Manuel volviese a pedir socorro, los atracadores abandonaron su operación, desapareciendo a los pocos momentos.

Los desesperados

Valencia.—En el partido de San Pablo, del poblado de Campanar, ha puesto fin a su vida ahorcándose en uno de los árboles plantados frente a su domicilio el vecino de aquella barriada José Andrés Borja.

Según parece, los móviles que indujeron al suicida a tomar tan fatal resolución fueron la situación económica por que atravesaba y la grave enfermedad de su esposa, a la cual no podía atender por la falta de recursos.

Un niño sufre quemaduras de importancia

Málaga.—Ayer ocurrió un sensible accidente del cual fué víctima el niño José Valladares García.

Este, encontrándose en su domicilio, vió que sobre una mesa se hallaba una vasija llena de un líquido, que él supuso era fácil de coger y quizás por la curiosidad encaramóse en una silla, cogiendo el recipiente.

Pero tuvo la mala fortuna de que se le volcara, y el contenido—que era agua hirviendo—le caiese encima.

A consecuencia del percance sufrió diversas quemaduras.

Al disputarse la posesión de una cajetilla de tabaco, riñen los labriegos

Málaga.—En el término de Algotocin, ocurrió un sangriento suceso, del que fueron protagonistas José Fuentes Gómez de 34 años de edad y Fulgencio Herrera Hernández, de 29.

Estos se hallaban trabajando cuando entre ellos surgió una violenta disputa, al pretender apoderarse de una cajetilla de tabaco, logrando cada uno de ellos que le pertenecía.

Dicha cajetilla se hallaba sobre el brocal de un pozo donde seguramente la dejó su propietario olvidada; y, al ser vista por ambos decidieron apropiarse a expresando cada uno de ellos que era suya.

Con dicho motivo empezaron a maltratarse mutuamente, y Fulgencio, sacó la navaja que le servía para cortar el pan, a asestándole a su contrario un navajazo.

Una vez cometido el hecho el autor del mismo, dióse a la fuga, rápidamente, abandonando la navaja, con la cual había realizado la agresión.

Conferencia

Esta noche, en el local social del partido Republicano Radical Socialista, Avenida de la República, número 77, dará una conferencia el presidente de la Diputación don Julián Jiménez Asensio, quien disertará acerca del interesante tema «Diario y Realidad».

El acto tendrá lugar a las diez en punto de la noche, siendo pública la entrada al local.

Tripas y especias se han recibido en «La Equitativa»

La rebelión de la marinería alemana

Hamburgo.—El amotinamiento de las tripulaciones de los barcos mercantes alemanes en los puertos rusos ha revestido caracteres de más gravedad que la que en un momento se dedujo, a juzgar por los despachos recibidos de Berlín.

La realidad han sido 41 los barcos a bordo de los cuales se han registrado motines de las tripulaciones.

Ante tan graves noticias se han reunido inmediatamente en asamblea extraordinaria la Federación de armadores alemanes para estudiar la situación creada por la actitud de los marinos.

En la reunión se ha llegado a la convicción de que el movimiento ha sido, por lo menos, tolerado por las autoridades rusas, contra lo estipulado en el Código Internacional, pues los capitanes y resto de la oficialidad de los barcos en cuestión no han recibido el menor auxilio de las autoridades soviéticas, que parecían mirar con complacencia la insurrección de los marinos.

El número de amotinados asciende a 800

Hamburgo.—El movimiento de rebeldía de los marineros ha afectado a barcos pertenecientes a veinte Sociedades de navegación marítima comercial. Las cuatro principales de estas Sociedades navieras tienen su domicilio en Hamburgo y las restantes en Stettin.

Durante varias semanas han quedado inmovilizados en los puertos de Leningrado y Odesa gran número de barcos que representan globalmente más de 80.000 toneladas.

El número de los amotinados es de unos 800 marineros.

ULTIMA HORA

No habrá cambio de Gobierno

Madrid.—Se sabe que al aprobarse la Constitución no habrá cambio de Gobierno. Continuará Azaña en el Poder hasta que se aprueben las leyes complementarias.

Continuarán colobrando los radicales, aunque con menor intensidad que ahora. Los radicales socialistas y socialistas y unión republicana, constituirá la base de la nueva situación.

Los socialistas opinan

Madrid.—En la semana próxima se reunirán las minorías para tratar de la nueva situación.

El señor Cordero cree que no tiene duda que los socialistas actuarán pronto en el Poder en España y toda Europa. Niega la derrota de los laboristas que cuentan con 8 millones de votos.

El señor Besteiro no puede ser candidato, pues el partido lo necesita.

Es preciso reorganizarse y capacitarse para poder gobernar.

Alcalá Zamora y los progresistas

Madrid.—Los progresistas recomendarán a Alcalá Zamora la aceptación de la Presidencia.

Melquiades Alvarez, conforme

Madrid.—Don Melquiades Alvarez se mostró conforme con la designación del señor Alcalá Zamora para la Presidencia.

Un Consejo de República

Madrid.—Acción republicana propondrá que el Tribunal de Garantías que sustituyese por un Consejo de la República que tendrá 120 miembros que informarían sobre determinadas disposiciones, antes de someterla al presidente de la República.

Cada 250.000 electores nombrarían representantes que tendrían facultades que no caben al Tribunal de Garantías.

En los pasillos del Congreso

Madrid.—En los pasillos del Congreso circularon determinados rumores, los que desmintió rotundamente el señor Azaña. Al preguntarle el motivo de la destitución del mando en África al coronel Capaz, los negó, diciendo que lo dispuso el Alto Comisario que tiene atribuciones para hacerlo.

¿Podría Vd. pararse?

¿Sus frenos responderán, pero y sus neumáticos? De ellos depende a menudo su seguridad y la de su familia.



Depósito de venta: EDUARDO ROMAY Avenida de la República, 46 - Almería

GOOD YEAR

Conflictos sociales

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL PUERTO

Unos comentarios

El señor gobernador está poniendo toda su buena voluntad para buscar solución al conflicto de los trabajadores del muelle...

El ministro, señor Largo Caballero, no ha prestado gran atención a lo que pasa en Almería...

Esta, cada día que pasa, ocasiona enormes perjuicios al comercio en general y a las industrias locales...

De continuar así las cosas la paralización de fábricas y talleres, llevará al paro forzoso a gran número de obreros.

No nos explicamos la resistencia que ofrece al ministro del Trabajo para facilitar la solución de la huelga...

Es hora de que las entidades interesadas, por los perjuicios que les ocasiona esta huelga, se dirijan colectivamente al ministro del Trabajo...

CONTINUA EL PARO

A pesar de las manifestaciones hechas días pasados por nuestra primera autoridad de que reanudarían el trabajo...

Durante todo el día de ayer estuvieron paralizadas todas las faenas en el muelle.

Ni siquiera los incluidos en el turno «dieron golpe».

Había anclados en el muelle cinco barcos fruteros, el correo de Melilla, un barco de carbón y otro de mineral.

Fuera del muelle se hallaba un barco de mineral que no ha arribado a nuestro puerto por motivo de la huelga.

Como quiera que el correo de Melilla tenía fijada la salida para esta tarde, a las seis, y no parecía muy dispuesto a retrasar un solo día la marcha...

Diversas sociedades afectas

a la C. N. T. han secundado el paro haciendo solidaridad con los huelguistas.

Los cabecillas de la U. G. T., o sea, los directivos de la «Matricula Unida», estuvieron conferenciando en la tarde de ayer con el gobernador.

DICE EL GOBERNADOR

El señor Alas Argüelles nos manifestó que había comunicado con el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, quien le participó que el inspector general del trabajo, que debía venir a nuestra capital para hacer una revisión de los obreros...

El exceso de trabajo que hay agolpado en el ministerio, impide que dicho señor se pueda desplazar, a Almería.

—Me aseguró el ministro—contióu—que una vez disipada la nube de trabajo que tienen sobre ellos, será enviado a ésta el señor mencionado.

LOS INTERESES CREADOS DEL MUELLE, SE DESTRUIRAN

Un periodista preguntó al señor Alas si tenía esperanzas de que se solucionara brevemente la huelga.

—Mañana—contestó el gobernador—quedará soslayado el paro; si no en todo lo que afecte el muelle por lo menos en la faena vera.

Tengo noticias de que han intentado secundar el paro algunas sociedades, pero en forma pacífica.

En el muelle hay muchos intereses creados, pero yo los aseguro que han de ser destruidos.

EL COMITÉ HUELGUISTA DE LA SOCIEDAD DE CARREROS, ES PUESTO EN LIBERTAD

Ayer fueron puestos en libertad los obreros que forman el Comité huelguista y directiva de la sociedad de carreos, afecta a la C. N. T. que fueron encarcelados anteañoche.

Un periodista preguntó al señor Alas Argüelles el motivo del encarcelamiento de estos obreros.

—Estaban reunidos sin tener permiso para ello—contestó el gobernador—y por tanto incurriendo en una grave falta.

NI ESTAN TODOS LOS QUE SON, NI SON TODOS LOS QUE ESTAN

En la charla sostenida ayer con los periodistas, el gobernador mostró sus deseos de hacer una pausada revisión de los trabajadores que integran la «Matricula Unida», o por mejor decir, el turno de este puerto.

Estoy convencido de que no todos los obreros incluidos en el turno son profesionales.

Atendiendo las quejas de varios obreros y las protestas de otros, he llegado a pensar, parodiando la famosa frase, que profesionales de este muelle, en el turno, «ni están todos los

que ocuira a la sociedad de ferroviarios, sita en la calle de Campomanes, las operarias de la fábrica de punto inglés.

Se discutieron diversos asuntos de trámite y acordaron no volver al trabajo, hasta tanto no acepte el dueño de la fábrica las bases presentadas por dicha sociedad, que según manifestaciones de las reunidas, dieron origen al despido.

Lo que pasa, lo que no debe pasar es que el señor ministro se reserva para sí «por una vez» el nombrar «libremente» a quienes hayan de ocupar las plazas de la plantilla de referencias.

Deberán proveerse las plazas, a tenor del decreto, por concurso unas, por concurso-oposición las demás, según las categorías. Pero para empezar no rigen estas condiciones: la designación queda al beneplácito del señor Largo Caballero.

He aquí una nueva interpretación de la ya afamada generosa divisa de los socialistas: «La República para nosotros».

No alcanza el señor ministro del Trabajo toda la gravedad del mal paso que da con esta medida. Nosotros ser lo previnimos cuando aún era tiempo de modificar el proyecto que anunciaba.



que son, ni son todos los que están.

MEDIDAS PREVENTIVAS

Un periodista dijo al gobernador:

—¿Se producirán mañana algunas coacciones al ser reemplazados al trabajo los obreros?

—No lo creo—contestó el señor Alas.—No se puede evitar que un hombre se retraiga de ir al trabajo; pero sí se evitarán toda clase de coacciones.

LIBERTAD DE TRABAJO EN EL MUELLE

Interrogado por otro periodista sobre un rumor propalado ayer en nuestra ciudad de que iba a ser decretada la libertad de trabajo en el muelle, dijo el gobernador:

—Eso no depende de mí. El único que podría dictar la orden declarando en el puerto la libertad de trabajo, es el señor Largo Caballero.

LA CAMARA DE COMERCIO

A la una de la tarde recibió el gobernador en su despacho oficial la visita del presidente, secretario y tesorero de la Cámara de Comercio.

Dichos señores le expusieron la necesidad de transportar la mercancía que tienen almacenadas en el muelle numerosos asociados, pues cada día que transcurra, es mayor el impuesto de almacenaje que deben abonar.

La entrevista duró una hora aproximadamente.

SE PARALIZAN LOS TRABAJOS EN LOS CABLES

Los obreros que prestan trabajo en los cables del mineral, abandonaron éste ayer.

Estos obreros están afiliados a la Confederación UNA MEDIDA PLAUSIBLE

El Comité local de la C. N. T. autorizó a sus afiliados la salida de los carros que abastecen los centros de beneficencia.

También se cursaron órdenes autorizando la exportación de pescado y la salida del vapor correo de Melilla.

Otra huelga

LAS OPERARIAS DE LA FABRICA DE PUNTO

A las nueve y media de la noche, se reunieron en el local

Son los mejores Tueste diario

Azúcar, 1'60 kilo

Avenida de la República, 4

Teléfono 1-8-8

Cafés Nayto

Defunciones: María Belmonte López. Audiencia.—Nacimientos: María de los Dolores Ferrer Tornero y María Martínez Puga.

PIMIENTO MOLIDO EXTREMEÑO

legítimo, ahumado superiorísimo, lo encontrará en

CASA LOSANA

Avenida de la República, 6 Teléfono 2-5-2 ALMERIA

LAS DELEGACIONES DEL TRABAJO

Socialistas y sindicalistas

La reorganización del Ministerio del Trabajo proyectada por el señor Largo Caballero, tiene un detalle muy significativo del que se ocupan algunos periódicos de Madrid. Oigamos a uno de ellos.

«Para atender a los servicios de personal de la nueva organización, se crea un Cuerpo de Delegados de Trabajo con una plantilla mínima de 260 plazas bien retribuidas. Cerca de dos millones de pesetas.

Cara es la novedad para unos tiempos en que el ministro de Hacienda regatea hasta una plaza de portero en otros departamentos. Pase, no obstante, el coste si la institución es necesaria.

Lo que pasa, lo que no debe pasar es que el señor ministro se reserva para sí «por una vez» el nombrar «libremente» a quienes hayan de ocupar las plazas de la plantilla de referencias.

Deberán proveerse las plazas, a tenor del decreto, por concurso unas, por concurso-oposición las demás, según las categorías. Pero para empezar no rigen estas condiciones: la designación queda al beneplácito del señor Largo Caballero.

He aquí una nueva interpretación de la ya afamada generosa divisa de los socialistas: «La República para nosotros».

No alcanza el señor ministro del Trabajo toda la gravedad del mal paso que da con esta medida. Nosotros ser lo previnimos cuando aún era tiempo de modificar el proyecto que anunciaba.

«Si en algún organismo—le decíamos—es necesario un verdadero lujo de imparcialidad e independencia, es en el de Trabajo, que colocados justamente en el medio de las dos partes contendientes de la lucha social, tienen como peculiar una misión esencialmente conciliadora».

Añadamos a esto la cada vez más enconada pugna que dentro de la propia clase proletaria mantienen los diversos Sindicatos, y digámonos si no es un grave error político éste de atribuirse un ministro obrero y socialista, sin ninguna razón que lo justifique, la provisión libre de esas doscientas sesenta plazas, que corren desde las cuatro a las diez y ocho mil pesetas».

Es indudable, que la causa que envenena más las cuestiones a cada momento se plantean, es la preponderancia del elemento socialista en el Gobierno. La lucha que siempre ha mantenido este sector con los sindicalistas se exacerbaba a cada paso, porque creen éstos ver en la actitud de las autoridades una parcialidad manifiesta, que daña a su organización y a los ideales que defienden.

Y cuando se trata de nombrar delegados del Trabajo que encaucen los conflictos sociales y que los resuelvan dentro de normas de justicia y de equidad, no es discreto y sí contraproducente, que esos nombramientos se hagan libremente por el ministro, sin atenderse a las reglas que él mismo señala en el proyecto, pero dándole para más adelante.

Y no se diga que el socialista emplea una táctica diferente a los Sindicatos, porque los hechos lo contradicen, siempre que se presenta ocasión adecuada. Cuando en Barcelona se ven arrollados por el número y les pone dificultades la Confederación para que trabajen en el Puerto, protestan indignados de la violencia que se les hace e invocan la libertad y el respeto que todos debemos guardarnos. Pero cuando en el puerto de Santander se ven en mayoría y en condiciones, por tanto, de imponerse a los del Sindicato católico, arremeten contra ellos y les niegan el derecho a trabajar, y aun resulta un muerto en las sangrientas colisiones que con tal motivo se registran.

No hay, pues, que sacar a relucir la táctica para conceder trato de favor a unos o a otros.

De desear es, por tanto, que el Gobierno y las Cortes se

Venta de una prensa eléctrica

para el montaje de bandajes macizos para automóviles y para otros usos industriales. Marca Wellman-Seaver-Morgan. Estado nueva. Se vendería en buenas condiciones de precio. Para características y demás detalles, diríjase a la Compañía de Transportes Alto Aragonesa, S. A., en Graus (Huesca).

JUAN J. GIMENEZ

Director de Sanidad del Puerto. Tercio municipal por oposición CONSULADO DE A A S Méndez Núñez, 12.—Almería.

Para hombres y mujeres

EX PADRE CHINIQUIL. La mujer, el cura y el confesionario. Ptas. 1'50 HARDY. Medios de evitar el embarazo. 7'00 MARESTAN. Educación sexual. 3'50 IBARRETA. La religión al alcance de todos. 2'00 VIDAURRAGA. Fundamentos científicos del naturismo. 7'00 VOLTAIRE. Las mentiras religiosas. 3'00 CARLOS MARX. El capital. 3'00 MARIE STOPEL. Regulación de los nacimientos. 12'00 BERGUA. Los credos libertadores. 2'50 Pagos por Giro Postal, envíos gratis. Contra reembolso, ptas. 1'00 LIBRERIA GORRIARAN. Mirasol, 5. BILBAO

NOTA.—Esta Casa fué procesada por la venta de algunos de estos libros durante la Dictadura.

Nuestro clima

Presión media del día 768'5 Temperatura máxima 22'9 Idem mínima 16'0 Idem media 19'5 Idem máximo al sol 7'2 Humedad relativa media 72 Evaporación en 24 horas 5'3 Lluvia en 24 horas N Viento dominante S Vientos en metros por segundo 3'5

Nota del Observatorio Central:

Estado general atmosférico del día 3 de noviembre, a las siete horas.—Desde el paralelo 45 al 70 y los meridianos 30 al E. y 115 al Occidente se encuentran varios núcleos de perturbación atmosférica importantes. Sobre casi todos los Estados Unidos de América existe una zona anticiclónica que produce buen tiempo al Sur del paralelo 45. En el Cantábrico y en el Mediterráneo producen áreas de buen tiempo. En las Islas Bálticas y especialmente en el Canal de la Mancha y mar del Norte, el viento es atemporalizado y fuerte. En España el tiempo es inseguro; llueve en Galicia y Cantabria y la nubosidad es grande por el resto del territorio español.

Se venden

(entrega inmediata) JAULAS PARA ENVASES DE UVA, resistentes, construidas con madera de pino, blanca, limpia y sin resina. Razón: Santos Zárate, 2, pral.

Banco de Ahorro y Construcción

Por este importante Banco, ayer fué entregada al asociado número 29.597, don Antonio García Verdegay, una casa que dicha entidad le ha construido en la calle de Luis Saluste, de esta capital.

Su importe de 6.677 pesetas (incluido en esta suma el costo del solar) será amortizada en treinta anualidades, abonando el señor Verdegay al Banco, una cuota promedia mensual de 29'49 pesetas.

Hace breves días fué entregada otra finca urbana en Málaga, al asociado don Antonio González Torres, y al finalizar la quincena actual, se habrá terminado la construcción y entrega de un chalet y una casa a los socios don Laureano Quesada y don Camilo Bustamante.

Se hallan muy avanzados los expedientes para construir otras casas en Adra, Gádor y en esta capital. Siempre tienen interés e importancia noticias de esta naturaleza, pero hay que reconocer que la tiene muy destacada en las excepcionales circunstancias, por que atraviesa la nación, en que todas sus actividades productivas sufren honda crisis, y en que un retraimiento tan acen tuado perturba el normal desenvolvimiento de la vida en todos sus órdenes.

Y en esta situación, merece plácemes que esta Cooperativa continúe con igual vigor su ideal, con idéntico entusiasmo, unida por los lazos de la cooperación y la fraternidad, persiguiendo y cumpliendo el lema de todos para uno y uno para todos.

Nunca será bastante alabado el nombre ilustre de su fundador don Luis Marso que supo concebir y plasmar la obra de cooperar a de más rápido y pujante desarrollo en España, y que con el apoyo continuado de las clases media y obrera, que constituyen sus núcleos son ya una masa de 95.000 asociados con 110 millones de pesetas suscritas.

Agente en Almería: Francisco del Pino Hernández; Santos Zárate, 2.

Uvas y Naranjas

recibe en consignación y por cuenta propia - José Ruiz Gallardo - Rivera, 11 Córdoba

¿Quiere Vd. ganar dinero?

Haga sus compras en la Camisería Madrileña. Por diferente organización de negocio, se realizan infinidad de artículos a precios baratísimos, Avenida de la República, 36, A.

Los pueblos

ALHAMA

Suceso aclarado

Días pasados dimos cuenta de haber denunciado el vecino de este pueblo don Nicolás Burgos López un robo de alguna importancia, pero posteriormente dicho señor ha comparecido ante las autoridades para manifestar que las pesetas que creía en poder de algún discípulo de Caco, se las había encontrado en el fondo del arca.

Así nos lo comunica rogándonos lo hagamos público. Que conste así.

El Corresponsal

El mejor café tostado se vende en «La Equitativa»

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Ecós varios Sucesos de la provincia

REGISTROS MINEROS

Ha solicitado con fecha de ayer en el gobierno civil don Francisco Muñoz Carriño la propiedad de 155 pertenencias de substancias petrolíferas con el título de «Alvarez», en término de Garrucha a Vera; parajes, terrenos marinos.

Don Toribio Alvarez Rodrigo, vecino de esta ciudad, ha presentado un escrito en el Gobierno civil solicitando le sea concedida la demasia del terreno franco que existe comprendido entre las minas «Victoria», número 36752; «Mercedes», número 13.774; «Olimpia a Mercedes», número 36.329; «Australia», número 15.245; «Trimovirato», número 34.511; el registro titulado «Pequeño Uzudum» número 37.470; y Gaderón, número 34.866.

Dicha demasia la pide bajo el nombre de «Demasia a Pequeño Uzudum». Está situada en término municipal de Nijar, en los parajes de «Collado y Barranco de Miguel» «Barranco de Siero» y otros.

DE ABASTOS

Matadero.—En el matadero público se sacrificaron durante el día de ayer las reses siguientes:

5 vacas, que produjeron 720 kilos de carne; 10 ovejas, 85 kilos; 10 cabras, 168 kilos; 23 cerdos, 1.440 kilos. Que dieron un total de 2.423 kilos de carne.

Patatas.—Se vendieron los 100 kilos a los precios siguientes:

Biancas, a 32 pesetas; coloradas, a 35 y 36 pesetas; nuevas, de 35 y 36 pts. Al detall, de 0'35 a 0'50 el kilo.

Huevos.—Entraron en el mercado 3.000 huevos.

Se vendió el 100 del país, a 28 pesetas. De Africa, a 24'50 y 26 pesetas. De Alejandría, a 16 pesetas.

Al detall, de 0'30 a 0'20 uno.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Soriano.

Practicante, don Francisco Gutiérrez. Matróna, doña Luisa Flores Vicente. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López.

Practicante, don José Márquez.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Holsma, Melchor Hermanos, Angel Fernández, Manuel Sánchez, Aguilera, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Ilea, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

BERJA

El vecino Juan Rodríguez López, de 39 años de edad, denunció a la guardia civil que al dirigirse con su ganado a vender la leche se enfrentó con su convecino Toribio Vázquez Maldonado, entablando una discusión por asuntos de familia.

La conversación adquirió el grado máximo de acaloramiento y el Toribio cogiendo por el cuello a su rival, le dió un mordisco en la mejilla, a más de varios arañazos en el cuello.

La guardia procedió a la busca del agresor, deteniéndole momentos después.

Fuó ingresado en la cárcel del pueblo.

ZURGENA

Quando se hallaba prestando servicio una pareja de la guardia civil en la carretera de Baza a Huércal Overa, sorprendieron al gitano Eulogio Santiago Fernández, de 18 años de edad, durmiendo en medio de la carretera, con peligro de ser otopellado por un vehículo.

Al aproximarse para despertarlo se encontraron con que el gitano mencionado guardaba en la feja una descumunal faca, de 25 centímetros de hoja.

Fuó detenido y puesto a disposición del juez, junto con el arma que se le ocupó.

“ALAS”

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de S. Jerónimo, 3, pral.
MADRID
Publicidad en todos los sistemas.
Proyectos y presupuestos gratis.

HULES ESPECIAL PARA
CINTURONES
PRECIOS BARATISIMOS
CASA SERRA
Fuentes, 5.—MADRID.

Lea usted
“El Teatro Moderno”

NO SUFRA USTED DE SU

HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y prueban miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER, los cuales tienen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: potencia, comodidad, seguridad, eficacia.

Arcilla, 1 de junio de 1931. Sr. D. C. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Le estoy muy agradecido por el excelente resultado que han dado a mi señor padre los aparatos que Vd. le estableció para las dos hernias escrotales muy voluminosas que padeció durante 20 años. El pobre pasó días enteros sin poderse mover de la cama a causa de los fuertes dolores que sentía, mientras que ahora, a pesar de su avanzada edad de 71 años, le vemos rejuvenecido y hace una vida que sorprende a cuantos conocen su delicado estado. Ya sabe Vd. que puedo mandar como guste a su atención, s. q. e. s. m. Samuel Bengio, en Arcilla (Marruecos).

Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el método C. A. BOER que ofrece el herniado más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las operaciones que necesite usted a optar la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en

Baza, viernes, 6 noviembre, Fonda Granadina.
Guadix, sábado, 7 noviembre, Fonda Comercio.
Almería, domingo, 8 noviembre, Hotel Simón.
Melilla, lunes, 9 noviembre, Hotel Reina Victoria.
Málaga, martes, 10 noviembre, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60. BARCELONA.

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
Catarros bronco pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliador valioso en tuberculosis
No irrita el intestino, como la creosota.
En farmacias.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (farmacia).

Eduardo Pérez L. Echevarria

de la Casa de Socorro
PARTES DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7.
Consultas de 9 a 4.

José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO CIRUJANO
Medicina general y Partos
Enfermedades de la mujer
Calle Ojales, 8, bajo, derecha.
Teléfono 4-3-3
Consultas, de 8 a 4.

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

Real, 2 - Placeta de San Gabriel, 1 y Santo Cristo, 1

Tejidos: los más nuevos para Vestidos de señora y niña los encontrará en esta casa.

Pañería: para trajes de caballero y niño, esta casa es la que presenta más novedades y precios más económicos.

Confecciones de todas clases, extenso surtido en TRAJES HECHOS de corte elegante y construcción esmerada y a precios que no admiten competencia.

Sastrería fina de Paisano y Militar a cargo de acreditado cortador de primer orden.

Grandes novedades en Juegos de Cama, Mantelería, Tapetes, Colchas, Trajesitos de Cristiana, Cortinas, Camisería, Medias, Mantones de Crespón, Sombrillas, Géneros lisos y estampados para ropa interior, Lutos, Telas Blancas, Géneros de Punto, Malías y demás artículos.

La casa más acreditada

Precios los más baratos

COMBINADA DE BARCELONA

A 65 pesetas la tonelada

Sin minimuma

Estos precios se extienden únicamente para las mercancías que nos consignen nuestros buenos clientes por conducto de la

Agencia Doménech, Paseo de Colón, núm. 11, y

Guitert y Compañía, Sucesores de Amengual y Compañía, S. en C., José A. Clavé, 13.

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Sres. transportistas de Almería y Granada.

PARA MAS DETALLES:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2 moderno.—Apartado de Correos núm. 2.—Teléfono 6-6

ALMERIA

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

A los cosecheros y exportadores de uvas

Si quieren relacionarse con los principales importadores de frutas extranjeras, anuzelanos en DIARIO DE ALMERIA, que se envía diariamente a los cosecheros de frutas de todo el mundo.
Pedimos tarifas de uvas.

Se admiten esqueselas de defunción hasta las cuatro de la madrugada

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semar al entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», y «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Gérona, 5.



COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea española.

LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA
Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN
Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los lunes 19 de octubre y 2 de noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LINEA FERNANDO POO
Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO
Salidas de Almería para Bilbao todos los martes.

Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.
Para informes y pasajes:
Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.
Avenida de la República, 69

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hematópoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSO: no vengas a la clínica rogados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra patria. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFIAD de las verrugas lunares fistulas, costras y úlceras que sangren, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reparación de vuestras reglas después de perderlas, y hacedos visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las ictericias en vicio, fujos de sangre, hemorroides, ronquera crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastante para que os sometáis a un concienzudo restablecimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 7 de noviembre de 1931, para Río Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 noviembre de 1931, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de diciembre de 1931, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala, de DAKA para «abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camerotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.) Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 22.—Málaga.



LA UNICA

Fábrica de Sellos de Cauchú

Sellos de caucho de toda clase y tamaño.—Imprentas de caucho Numeradores.—Fechadores.—Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera.—Placas esmaltadas.—Sellos de metal para lazo y para fuego.

Perfección y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Para encargos: «Diario de Almería» y Ramos, 52.—ALMERIA

Diego Vázquez

Real, número 79
ALMERIA

Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL
Rech Condal, 8 y 10.
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.
Valencia: ARTURO ALMENA, Muelle, 22, Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.º BLANCO P. Colón, 4.
Málaga: MARTIN Y MARCIAL María García, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.



VENUS

Calidad superior

Calidad EXTRA

LA REGIONAL

FABRICACION ESPAÑOLA

PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. EN MALAGA

Tripas y especias

se han recibido grandes remesas en

“LA EQUITATIVA”

Garantizamos la pureza de nuestras especias molidas.

CASA MONTES
Mariana, 1.

Lea usted “La Farsa”